
 

 

 

 

 

 

A megvalósult projektet az Európai Unió 

támogatta, az Erasmus + programon 

keresztül. 



Pla.net 

Az Érted Egyesület 2025-ben valósította meg partnereivel a Pla.net Erasmus+ ifjúsági csereprogramot, melynek 

középpontjában a fenntartható, környezettudatos és részben automatizált lakókörnyezetek – különösen az okoskertek 

– megismerése és gyakorlati bemutatása állt. A projekt célja az volt, hogy a fiatalok felismerjék saját 

lakókörnyezetükben rejlő lehetőségeket, és olyan tudást szerezzenek, amely segíti őket a tudatos energia- és erőforrás-

használatban. 

A csereprogram során a résztvevők megismerkedtek a bioenergia-hasznosítás, a komposztálás, a napenergia 

alkalmazásának alapjaival, valamint az esővízgyűjtés és az automatizált öntözőrendszerek működésével. Kiemelt 

szerepet kaptak a környezetbarát megoldások, a lebomló anyagok használata, valamint a vegyszermentes 

növényvédelem és a modern okoskert-technológiák bemutatása. A tanulási folyamatot nemformális módszerek, 

kiscsoportos foglalkozások, interaktív előadások, kerekasztal-beszélgetések és gyakorlati feladatok segítették. 

A projektben négy ország fiataljai vettek részt: Magyarországról az Érted Egyesület, Szerbiából az Iuventus Ventus, 

Romániából a Junior Business Club Association, valamint Ukrajnából a Momentum Doctorandus képviselte a 

partnerséget. A nemzetközi együttműködés lehetőséget adott a résztvevőknek arra, hogy megismerjék egymás 

környezeti kihívásait, jó gyakorlatait és kulturális sajátosságait, miközben közösen dolgoztak egy fenntarthatóbb jövő 

vízióján. 

A program helyszíne Felsőtárkány és Eger volt, ahol a fiatalok jógyakorlat-látogatásokon, közösségi kertben, egyetemi 

bemutatókon és szakmai helyszíneken is részt vettek. A csere végére a résztvevők nemcsak új ismeretekkel, hanem 

fejlettebb együttműködési, kommunikációs és problémamegoldó készségekkel tértek haza. A megvalósult projektet az 

Európai Unió támogatta az Erasmus+ program keretében. 



Az Erasmus+ programról 

Az Erasmus+ az Európai Unió oktatást, képzést, ifjúságügyet és sportot támogató programja, amelyre pályázatot 

intézmények nyújthatnak be, az egyéni részvétel ezeken keresztül valósulhat meg. A 2021-2027 közötti 

programszakasz költségvetésére több mint 26 milliárd euró támogatást fogadtak el.  

Az Erasmus+ program egyik fő célkitűzése az oktatás területén az Európai Oktatási Térség megvalósítása 2025-re. 

A hozzáférhetőség növelésével és rugalmasabb mobilitási formákkal az eddiginél is szélesebb és sokszínűbb csoportok 

számára lesz nyitott a program, amely továbbra is támogatja az innovatív módszerek kialakítását, és 

kiemelten népszerűsíti mind a zöld, mind a digitális megoldásokat. A pályázókat és résztvevőket új projekt 

lehetőségek várják ebben a programszakaszban. 

Ifjúsági csereprogramok 

Az ifjúsági csereprogramokban részt vevő fiatalok lehetőséget kapnak arra, hogy rövidebb idegi együtt lakjanak más 

országokból származó fiatalokkal, és ezalatt közös projekteken dolgozzanak velük. Ez kiváló alkalom arra, hogy 

ismeretségeket kössenek külföldi kortársaikkal. Az ifjúsági csereprogramok lebonyolítására nem az iskolákban kerül 

sor. A fiatalok műhelytalálkozókon, gyakorlati foglalkozásokon, vitákon, szerepjátékokban, valamint szabadtéri és 

egyéb tevékenységekben vehetnek részt. 

 

 

 

• A résztvevők az általuk 

tanultakat 

elismertethetik 

a Youthpass 

tanúsítvány segítségével. 

• Az ifjúsági 

csereprogramok 

időtartama 5–21 nap. 

Ebbe nem számít bele az 

utazással töltött idő. 

• Ifjúsági 

csereprogramokban 

a 13–30 éves 

fiatalok vehetnek részt. 

 

https://www.youthpass.eu/hu/youthpass/
https://www.youthpass.eu/hu/youthpass/


Résztvevő szervezetek bemutatása 

Érted Egyesület 

Az egyesület megalapításának ötletét a főiskolai/egyetemi évek alatt terveztük meg, így tagjaink kivétel nélkül aktív 

vagy már végzett egyetemi hallgatók. 2019-ben jegyeztettük be az egyesületünket Érted Egyesület néven. Egyesületünk 

elnökségi változáson ment keresztül 2020-ban és azóta civil és önkéntes 

tevékenységünk jelentősen növekedett: mára már aktív kapcsolatot tart fent az az 

Egri Balassi Bálint Általános Iskola Tinódi Sebestyén Tagiskolájával. Ezen felül 

folyamatos kapcsolatban állunk más, aktívan működő civil szervezetekkel, 

melyeket önkéntesekkel és a tagjaink bevonásával segítjük. 

Egyesületünk számos civil kezdeményezésben vesz részt, és indít el Egerben, 

melyek a gazdasági, környezettudatosság és a kultúra területére fókuszálnak. 

Egyesületünk önkéntesei közé tartozik az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem több jelenlegi és volt hallgatója. Az 

Érted egyesület célja bővebben a település, a vidék-, és a regionális fejlesztés, az EU integrációs folyamatok helyi és 

regionális vonatkozásaival kapcsolatos információáramlás és tapasztalatcserék a gazdasági, kulturális, humánerőforrást 

érintő, környezetvédelmi, mezőgazdasági, turisztikai fejlesztésével, innovatív projektek megvalósításával, valamint 

térségi együttműködések létrehozásának előmozdításával. 

Iuventus Ventus 

A Iuventus Ventus Egyesület pártoktól független társadalmi szervezet, amelynek fő céljai az ifjúságot érintő 

információk összegyűjtése, rendszerezése, ismeretterjesztés, képzés oktatás által; a fiataloknak az életben történő 

könnyebb eligazodás elősegítése; fiatalok ismeretanyaga bővítésének elősegítése; ifjúsági rendezvények szervezése; 

család szerepének fontossága, családbarát szemlélet; a fiatalok Európai Uniós 

integrációjának elősegítése; a különböző korcsoportok és generációk között 

fennálló ellentétek enyhítése; párbeszéd megteremtése, a kohézió erősítése; a 

társadalom hátrányos helyzetű csoportjainak segítése, esélyegyenlőség 

előmozdítása, szociális tevékenység; ifjúsági táborok és a közösségteremtő 

programok szervezése; kapcsolatok kiépítése és ápolása külhoni magyar és nem 

magyar ifjúság szervezetekkel; egészségmegőrzés, egészséges életmód 

fontosságának hangsúlyozása; környezettudatos életmód, környezet- és természetvédelem fontossága; a fiatalok 

szakmai elmenetelét segítő tanulmányi-és ismeretterjesztő utak szervezése; az államszervezet és az állampolgárok közti 

távolság csökkentése, az állam és az Európai Unió működésének megismertetése a társadalommal; tágabb és szűkebb 

lakókörnyezet terület-és településfejlesztésének előmozdítása.  

 



Junior Business Club 

A Junior Business Club (JBC) 2009 decemberében alakult újjá, egy korábban már jól működő alapötletet felélesztve. 

A kezdetekben főként gazdasági képzésben részesülő egyetemisták 

kezdeményezésére jött létre, de célja volt más szakterületeken tanuló diákok 

bevonása is. Az egyesület kis létszámmal indult, amely azóta jelentősen bővült. 

A JBC legfőbb küldetése, hogy a gazdasági kultúrát eljuttassa az ifjúsághoz és a 

vállalkozó szellemű fiatalokhoz, különösen azokhoz, akik érdeklődnek az üzleti 

világ iránt. Ezen felül célja, hogy támogassa a fiatal vállalkozók fejlődését, 

kialakítsa és fenntartsa a szakmai irányelveket, valamint folyamatosan fejlessze 

a szakmai színvonalat. 

További célkitűzéseink közé tartozik a kezdeményező képességgel rendelkező fiatal értelmiségiek bevonása, karrier- 

és életpálya-tanácsadás nyújtása, fiatalok kezdeményezéseinek támogatása, amelyek hozzájárulnak egy egészséges 

gazdasági élethez. Nemzetközi kapcsolatok kiépítése és ápolása, csereprogramok szervezése. Hátrányos helyzetű 

fiatalok támogatása és gazdasági tanácsokkal való ellátása, hogy megszerzett tudásukat itthon vagy külföldön is 

eredményesen kamatoztathassák. A román oktatási rendszerből hiányzó gyakorlati képzések pótlása, valós 

tapasztalatok megszerzése. A célok mihamarabbi megvalósítása érdekében erőforrások bevonása, új tagok és támogató 

partnerek keresése, egy sikeres jövő megalapozása. 

Momentum Doctorandus 

A "Momentum Doctorandus" Társadalmi Szervezet (MD) története, tevékenysége és céljai szorosan kapcsolódnak a 

kárpátaljai magyar tudományos és akadémiai élethez. Az MD 2011 márciusában alakult, elsődleges célja a 

doktoranduszok nyilvántartása, összefogása és a tudományos életbe való 

integrálásuk támogatása. A szervezet kiemelt figyelmet fordít a tehetséges 

kárpátaljai magyar fiatalok támogatására, így programjaik széles réteget 

céloznak meg, a középiskolásoktól kezdve a PhD-hallgatókig. 

A szervezet tevékenységei közé tartozik a tudomány népszerűsítése, különböző 

projektek és kutatások koordinálása, valamint olyan képzési lehetőségek 

biztosítása, amelyek nehezen elérhetők Kárpátalján. Például a "Modern 

természettudományok kísérleti bemutatása gimnazistáknak" projekt keretében 

céljuk volt átfogó ismereteket nyújtani a modern természettudományos irányokról és módszerekről, egy bemutató 

laboratórium létrehozásával Beregszászban, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola területén. 

 

 



Pla.net Erasmus+ ifjúsági csereprogram 

A 10 napos Pla.net csereprogram során a résztvevő fiatalok fokozatosan ismerkedtek meg a tudatos energiahasználat, 

a fenntartható kert- és lakókörnyezet kialakításának lehetőségeivel, valamint az ezekhez kapcsolódó okos és 

automatizált megoldásokkal. A program célja az volt, hogy a fiatalok felismerjék: saját közvetlen környezetük – kertjük, 

udvaruk, balkonjuk – számos kiaknázatlan 

lehetőséget rejt, amelyek megfelelő tudással és 

tervezéssel környezetbarát módon, mégis 

hatékonyan használhatók. A tanulási folyamat az 

alapoktól építkezve, nemformális módszerekkel 

segítette a résztvevőket abban, hogy érthető, 

alkalmazható ismereteket szerezzenek. 

A csereprogram során a fiatalok megismerkedtek a bioenergia-hasznosítás, a komposztálás, a napenergia 

alkalmazásának gyakorlati formáival, valamint az esővízgyűjtés és az automatizált öntözőrendszerek működésével. 

Kiemelt szerepet kaptak a vegyszermentes növényvédelem, a lebomló anyagok használata, valamint az okoskert-

technológiák, amelyek segítségével időt, energiát és erőforrásokat lehet megtakarítani. A közös feladatok, kerekasztal-

beszélgetések és gyakorlati példák lehetőséget adtak arra, hogy a fiatalok ne csupán megértsék, hanem saját 

élethelyzeteikre is lefordítsák a tanultakat. 

A Pla.net projekt társadalmi 

hasznosulása abban rejlik, 

hogy a résztvevők olyan 

szemléletet és készségeket 

sajátítottak el, amelyek 

hosszú távon is hatással 

lehetnek lakókörnyezetükre 

és közösségeikre. A 

csereprogram erősítette a 

fiatalok környezeti 

felelősségvállalását, 

problémamegoldó és együttműködési képességeit, valamint ösztönözte őket arra, hogy aktív szerepet vállaljanak a 

fenntarthatóbb életmód terjesztésében. A megszerzett tudást a résztvevők saját közösségeikben továbbadhatják, ezáltal 

a projekt hatása túlmutatott a csereprogram időtartamán, és hozzájárult egy tudatosabb, élhetőbb és környezetbarátabb 

jövő kialakításához. 



Megvalósult programunk 

1. nap – Érkezés, ismerkedés 

A résztvevők megérkeztek a csereprogram helyszínére, elfoglalták a szállást, majd ismerkedést segítő és csapatépítő 

játékokon vettek részt. A „Közös ház” gyakorlat során közösen fogalmazták meg elvárásaikat, a program szabályait 

és céljait, megalapozva az együttműködést a hét további 

részére. 

2. nap – Erasmus+ és a partnerség bemutatása 

A második napon a fiatalok az EU intézményrendszerének 

bemutatásával és az Erasmus+ program működésének 

megismerésével folytatták a közös munkát. A Youthpass 

tanúsítvány bemutatása során áttekintették, hogyan tudják 

majd dokumentálni a tanulási eredményeiket. A délutáni 

EU kvízjáték oldott hangulatban segítette elmélyíteni az új 

információkat, majd a résztvevő egyesületek mutatkoztak be, így mindenki átfogó képet kapott a partnerségről és 

egymás helyi tevékenységeiről. A napot a magyar csapat kulturális estje zárta, ahol a résztvevők ízelítőt kaptak a 

magyar hagyományokból. 

3. nap – Tudatos energiahasználat alapjai 

A fiatalok elmélyültek a fenntartható 

energiahasználat témájában. 

Megismerkedtek a komposztálás, a 

napenergia-hasznosítás és az esővízgyűjtés 

lehetőségeivel. Kerekasztal-beszélgetések, 

önreflexió és a tanulási napló vezetése 

segítette az ismeretek feldolgozását. 



4. nap – Külső program és jó gyakorlatok 

A résztvevők az egész napot Egerben töltötték, ahol 

először a város történelmével és kulturális 

örökségével ismerkedtek meg. Ezt követően a 

közösségi kertben gyakorlati példákon keresztül 

látták, hogyan működik a zöldfelületek tudatos és 

hatékony kezelése, majd csapatokban városismereti 

feladatokat oldottak meg, amelyek erősítették a 

csoportkohéziót. 

5. nap – Tervező gondolkodás és automatizáció 

A résztvevők SWOT-analízis segítségével vizsgálták 

a fenntartható lakókörnyezetek lehetőségeit. 

Interaktív foglalkozásokon ismerkedtek meg az 

automatizált öntöző-, szellőztető- és monitorozó 

rendszerekkel, majd csoportos beszélgetések során 

dolgozták fel a tanultakat. 

6. nap – Növénygondozás és komplex feladatok 

A nap középpontjában a tápanyagpótlás, a 

makroelemek szerepe és a növénybetegségek 

megelőzése állt. A fiatalok csoportos feladatokon 

keresztül alkottak ország- és városszintű környezeti 

koncepciókat, amelyeket közösen értékeltek. 



7. nap – Automatizálás és okoskert témák 

A hetedik napon a résztvevők az applikáción 

keresztül vezérelhető automatizálási 

lehetőségeket fedezték fel, amelyek 

megkönnyíthetik a kert fenntartását és 

optimalizálhatják az erőforrás-felhasználást. A 

délutáni kerekasztal-beszélgetés során az 

okoskert-rendszerek gyakorlati előnyeiről, 

kihívásairól és a jövőbeni fejlődési irányokról 

osztották meg gondolataikat. A program része 

volt egy közös túra is, amely nemcsak 

kikapcsolódást jelentett, hanem a természeti 

környezet megfigyelésére is lehetőséget adott. A 

nap végén önreflexiós naplóírás és 

blogbejegyzések készültek, hogy a fiatalok 

rendszerezzék az aznapi tanulási élményeiket. 

8. nap – Második külső nap 

A nyolcadik napon a csapat ismét Egerbe utazott, 

ahol az Eszterházy Károly Katolikus Egyetemen 

interaktív előadáson és számítógépes kvízen 

vettünk részt fenntarthatósági témákban. A 

botanikus kert látogatása során a résztvevők 

közelről láthatták a növényfajok sokféleségét és 

a növénynevelési környezetek kialakításának 

lehetőségeit. A délután folytatásaként Makláron 

modern üvegházat tekintettünk meg, majd az 

ország legnagyobb gombatermesztő üzemének 

működésébe nyertünk betekintést. Végül pedig a 

Korona Borházban vendégeskedtünk egy 

pincelátogatás és ebéd erejéig. A szállásra visszaérkezve a fiatalok az esti országvetélkedőre készültek, amely játékos 

kulturális és ismereti elemekkel zárta a napot. 



9. nap – Okoskert-tervezés és kreatív workshopok 

A kilencedik napon a résztvevők a saját okoskert-koncepciójuk megtervezésén dolgoztak, amelyhez különféle 

kalkulátorokat és feladatlapokat használtak. A délelőtt folyamán csoportokba rendeződve áttekintették a fenntartási és 

kialakítási költségeket, valamint megvitatták, 

hogyan lehet a modern automatizált 

rendszereket környezetbarát módokon 

alkalmazni. Ezután összehasonlították a 

hagyományos és az automatizált kertészeti 

megoldásokat, és igyekeztek megtalálni az 

optimális, fenntartható egyensúlyt. A 

workshop során olyan gyakorlati ötletek is 

születtek, amelyeket hazatérve saját 

közösségeikben is megvalósíthatnak, így a nap 

erősen gyakorlati, alkotó hangulatban telt. 

10. nap – Zárás, értékelés és a Youthpassok kiosztása  

A tizedik napon egy energizerrel indították a közös munkát, majd a „Pla.net?! Vitaháló” foglalkozáson minden ország 

résztvevői ütköztették érveiket a fenntartható jövővel 

kapcsolatos kérdésekben. Ezt egy kerekasztal-beszélgetés 

követte az egyén szerepéről a környezetvédelemben, ahol a 

fiatalok saját felelősségvállalásukról és lehetséges jövőbeli 

lépéseikről is beszéltek. A délutáni szakaszban kiosztották 

a Youthpass tanúsítványokat, interjúk és promóciós 

videófelvételek készültek, majd közös blogírás és 

záróértékelés segítette lezárni a projekt tanulási folyamatát. 

A nap végén a résztvevők kérdőívet töltöttek ki, majd a hagyományos tábortűz mellett búcsúztak el egymástól. 

 



 

Köszönettel tartozunk mindenkinek, aki bármilyen formában hozzájárult ahhoz, hogy projektünk megvalósuljon és 

közös élménnyé váljon: a fiataloknak a lelkes részvételért, partnereinknek a közös munkáért, valamint az Európai 

Unió támogatásáért! 

 

Érdekel az Erasmus+ világa és szívesen részt vennél egy ifjúsági cserén? Kövess minket a közösségi média 

felületein és vedd fel velünk a kapcsolatot! 

 https://www.facebook.com/ertedegyesulet        Email: ertedegyesulet@gmail.com 

 https://www.instagram.com/erted.e       Web: ertedegyesulet.hu 

 

 

 

Kiadványunkban szereplő 

képek forrása: 

https://erasmusplusz.hu/; 

https://www.rythmfoundati

on.org/10-more-ways-to-

live-a-sustainable-lifestyle-

on-world-environment-

day/; 

https://www.ertedegyesulet.

hu/; Saját fotók 
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